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H Εξόδιος Ακολουθία του Αρχιμανδρίτου 
Γέροντος Χρυσάνθου (Παπα)Νικολάου 
«Μαχαιριώτου»
/ Ιερές Μονές

Στο Ιερό Μετόχιο του Ιερού Γυναικείου Ησυχαστηρίου «ΤΑ ΕΙΣΟΔΙΑ ΤΗΣ 
ΘΕΟΤΟΚΟΥ», «Ο ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ», στα Γελινιάτικα Ξυλοκάστρου, 
τελέσθηκε την Παρασκευή, 26 Ιουλίου 2024, η Εξόδιος Ακολουθία του 
Αρχιμανδρίτου Γέροντος Χρυσάνθου (Παπα)Νικολάου «Μαχαιριώτου»
(1928-2024), Κτίτωρος και Πνευματικού οδηγού της ως άνω Γυναικείας 
Ιεράς Αδελφότητας.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1288
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/εξόδιος-ακολουθία/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/gerontas-xrysanthos-papanikolaou-maxairiotis/


Της Εξοδίου Ακολουθίας προηγήθηκε Θεία Λειτουργία, την οποία ασθενούντων του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Διονυσίου και του Πρωτοσυγκέλλου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κεγχρεών κ. Αγαπίου, 
τέλεσε ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου και Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Παναγίας «ΠΑΝΤΩΝ ΧΑΡΑ» Καλεντζίου Πανοσ. Αρχιμανδρίτης π. 
Άνθιμος Παπαλεξόπουλος, πλαισιούμενος από τον Πανοσ. Αρχιμανδρίτη π. 
Αμβρόσιο Γκουρβέλο, Προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ιερού Ναού 
Ευαγγελιστρίας και Ιεροκήρυκα της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών και πλειάδος 
Ιερέων εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου.



Στον επικήδειο λόγο του ο π. Άνθιμος ανέφερε ότι: «Αισθανόμαστε χαρμολύπη. 
Λύπη γιατί εκοιμήθη ο τελευταίος εκ των παλαιών γερόντων, ένας άνθρωπος της 
αγάπης, της ταπείνωσης και της προσφοράς, καθώς, όπως βλέπουμε, στο φέρετρό 
του βρίσκονται τοποθετημένες οι σημαίες της Κύπρου μας και της Ελλάδος μας. 
Χαρά γιατί πιστεύουμε ότι θα έχουμε έναν ακόμα άγιο πρεσβευτή για όλους μας 
στους Ουρανούς».



Ο Ιεροκήρυκας εξήρε την ηρωική προσωπικότητα του μακαριστού πατρός 
Χρυσάνθου, για τα όσα έπραξε ως αγωνιστής της Ε.Ο.Κ.Α. υπέρ του Κυπριακού 
Αγώνος και μετέφερε τις συλλυπητήριες ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κορίνθου κ. Διονυσίου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κεγχρεών κ. Αγαπίου.



Στην Ιερά Ακολουθία παρέστησαν σύμπασα η Ιερά Αδελφότητα υπό την Ηγουμένη 
Γερόντισσα Ευδικίμη, η Ηγουμένη του Ιερού Ησυχαστηρίου «Ο ΤΙΜΙΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ» 
Μαψού Γερόντισσα Ιλαρία, και πλήθος κόσμου, που συνέρρευσαν για να 
προσευχηθούν υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αειμνήστου Γέροντος.



Μετά την Εξόδιο Ακολουθία ακολούθησε ο ενταφιασμός του Γέροντος στο 
κοιμητήριο του Ιερού Μετοχίου και επακολούθησε «μακαριά» από την Ιερά 
Αδελφότητα.






